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Α.  Δηλώσεις των Εκπροσώπων  του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 § 2 του Ν.3556/2007) 

 

Τα κατωτέρω μέλη του Διοικητικού συμβουλίου της ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.: 

1. Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Παναγιώτης Α. Γαρδελίνος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ορισθείς προς τούτο από το Διοικητικό 
Συμβούλιο 

3. Paul M. Smith  μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ορισθείς προς τούτο από το Διοικητικό Συμβούλιο,   

Υπό την ανωτέρω ιδιότητά μας, δηλώνουμε με την παρούσα ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε οι ενδιάμεσες εταιρικές 
και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» για την 
περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2014 έως την 30η Ιουνίου 2014, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού 
και του παθητικού, την καθαρή θέση της 30/06/2014 και τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2014 του 
Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων 
ως σύνολο σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατά 
εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή, την εξέλιξη, τις επιδόσεις και 
τη θέση της εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως 
σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιμετωπίζουν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του N. 3556/2007 και των κατά 
εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.   

 

Μαρούσι, 04 Αυγούστου 2014 

 Οι δηλούντες 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος Παναγιώτης Α.  Γαρδελίνος Paul M. Smith 

 

 

  

Πρόεδρος  & Διευθύνων 

Σύμβουλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Α.Δ.Τ. AE044243/2007 

 

Αναπληρωτής Διευθύνων 

Σύμβουλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Α.Δ.Τ. ΑΕ602368/2007 

Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

 

Α.Δ. 517749069 
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Β. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης  

 
 

 
Προς τους μετόχους της ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

Εταιρείας ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ της 30ης Ιουνίου 2014 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η 

οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει 

την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης 

συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά 

θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 

συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας 

όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 

παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
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Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 

συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη 

ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

 

Αθήνα, 5 Αυγούστου 2014 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές  Λογιστές 

 

 

 

 

 

Μανόλης Μιχαλιός Δήμητρα Παγώνη  

 

Α.Μ. ΣΟΕΛ    25131                                                                 Α.Μ. ΣΟΕΛ  30821                                                                   
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Γ.  ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ» ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30/06/2014 

 
 

Η παρούσα εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ εξαμήνου 
της τρέχουσας χρήσης 2014. Η έκθεση καταρτίστηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο και είναι εναρμονισμένη με 
τις σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ τ.Α 91/30.04.2007) και των βάσει αυτού εκδοθεισών 
αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (Απ. 1/434/2007 αρ. 3 και Απ. 7/448/11.10.2007 άρθρο 
4). 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της εξαμηνιαίας 
περιόδου (01/01-30/06/2014), τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα (πριν και μετά την ημερομηνία 
αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων), καθώς και οι προοπτικές  της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ» καθώς και των θυγατρικών εταιρειών της. Επίσης, γίνεται περιγραφή των 
κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά το 
δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 2014 και παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που διενεργήθηκαν μεταξύ του 
εκδότη και των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

 
 

Α. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2014– ΠΟΙΟΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2014 

 

Χρηματοοικονομικές Πληροφορίες 

Οι εξελίξεις κατά το πρώτο εξάμηνο του 2014 επιβεβαίωσαν ότι η ελληνική οικονομία βρίσκεται πλέον σε 
φάση εξισορρόπησης, ενώ καθιστούν επιτεύξιμο τον στόχο για θετικό ρυθμό ανάπτυξης εντός του έτους.  

Οι επιδόσεις στο επίπεδο της δημοσιονομικής προσαρμογής παρέμειναν ικανοποιητικές, με κυριότερη ένδειξη 
τη διατήρηση του πρωτογενούς πλεονάσματος του κρατικού προϋπολογισμού.  

Επίσης, στη διάρκεια της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς σημειώθηκε περαιτέρω επιβράδυνση της ύφεσης, η 
οποία κινείται πλέον στα χαμηλότερα επίπεδα από την έναρξή της, στα τέλη του 2008. Η θετική δυναμική, σε 
σχέση με το πρόσφατο παρελθόν, φαίνεται να προέρχεται κυρίως από την αύξηση της εξωτερικής ζήτησης για 
υπηρεσίες, ενώ αισθητή ώθηση παρέχει και η σταδιακή επαναφορά κλίματος θετικών προσδοκιών στο 
εσωτερικό της χώρας. 

Μεταξύ των σημαντικότερων γεγονότων του εξαμήνου ήταν η επιστροφή της Ελλάδας στις διεθνείς αγορές 
κεφαλαίου, για πρώτη φορά μετά το 2010. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί δυνατότητες για την κάλυψη μέρους 
των χρηματοδοτικών αναγκών του κράτους μέσω της έκδοσης ομολόγων, ενώ η αποκλιμάκωση των επιτοκίων 
αποτυπώνει την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στην ελληνική οικονομία.  
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Ανάλογο μήνυμα προέκυψε και από τις επιτυχημένες αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου των μεγαλύτερων 
ελληνικών τραπεζών, μέσω των οποίων συγκεντρώθηκαν συνολικά επενδύσεις 8,3 δισ. ευρώ. Η υψηλή 
συμμετοχή κεφαλαίων από το εξωτερικό, έδειξε ότι η επενδυτική κοινότητα πιστεύει στη βιωσιμότητα και στις 
προοπτικές ανάπτυξης του εγχώριου τραπεζικού συστήματος.  

Ωστόσο, οι θετικές εξελίξεις στο μέτωπο αυτό δεν έχουν ακόμη μεταφερθεί στην πραγματική οικονομία. Παρά 
το ότι η ρευστότητα του εγχώριου τραπεζικού συστήματος πλησιάζει πλέον στα προ κρίσης επίπεδα, το 
πρόβλημα χρηματοδότησης της οικονομίας παραμένει έντονο. Κατά τους πρώτους μήνες του 2014 
συνεχίστηκε ο περιορισμός των πιστώσεων προς τις επιχειρήσεις με ρυθμό της τάξης του 5%, ενώ τα επιτόκια 
νέων δανείων διατηρήθηκαν σε υψηλά επίπεδα. Το κόστος δανεισμού εξακολούθησε να αποτελεί σημαντικό 
μειονέκτημα για τις εξωστρεφείς ελληνικές επιχειρήσεις.  

Επιπλέον, εμπόδια όπως το μεταβαλλόμενο και μη ευνοϊκό για επιχειρήσεις και ιδιώτες φορολογικό σύστημα 
και η χαμηλή αποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκησης, συνέχισαν να λειτουργούν ανασταλτικά στην 
επιχειρηματική και επενδυτική δραστηριότητα.  

Ως συνέπεια αυτών των παραγόντων, υπήρξε σχετικά περιορισμένη πρόοδος στη διαδικασία παραγωγικού 
ανασχηματισμού της ελληνικής οικονομίας, που αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη 
διατηρήσιμης ανάπτυξης.  

Παρακολουθώντας τις εξελίξεις στο εγχώριο και διεθνές οικονομικό περιβάλλον, η ΜΕΤΚΑ συνέχισε να 
εφαρμόζει μια σαφή στρατηγική ανάπτυξης, διατηρώντας σταθερά ισχυρές επιδόσεις.  

Στη διάρκεια της περιόδου αναφοράς επιτάχυνε την εκτέλεση των έργων της διεθνώς, επιτυγχάνοντας υψηλά 
λειτουργικά περιθώρια, εδραιώνοντας την ηγετική θέση της στην παγκόσμια αγορά κατασκευής ενεργειακών 
έργων.  

Παράλληλα, εξακολούθησε να διαχειρίζεται αποτελεσματικά τις προκλήσεις που δημιουργεί η 
δραστηριοποίησή της ΜΕΤΚΑ σε περιοχές γεωπολιτικών εντάσεων. Στο πλαίσιο αυτό, η συμφωνία με τη 
SEPCOIII για την εκτέλεση του έργου στην περιοχή Al-Anbar του Ιράκ προστατεύει την ΜΕΤΚΑ ουσιαστικά 
από τον κίνδυνο εκτέλεσης του έργου στην επικίνδυνη αυτή περιοχή και μετά και τις πρόσφατες εξελίξεις, η 
ΜΕΤΚΑ OVERSEAS ανέλαβε το βάρος της εκτέλεσης του έργου ενώ η ευθύνη και συμμετοχή της ΜΕΤΚΑ 
περιορίστηκε στην υποστήριξη της OVERSEAS σε θέματα engineering και project management.  

Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2014 η ΜΕΤΚΑ επιβεβαίωσε τη στρατηγική της στόχευση για αξιοποίηση 
ευκαιριών στην εγχώρια αγορά. Σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση αυτή αποτέλεσε η επίσημη ανακήρυξη της 
Εταιρείας ως Αναδόχου του σιδηροδρομικού έργου αξίας €273 εκ. στη γραμμή Κιάτο – Ροδοδάφνη, για 
λογαριασμό της ΕΡΓΟΣΕ. 

Καθοριστικός παράγοντας για την επιτυχημένη πορεία της ΜΕΤΚΑ ήταν και αυτή την περίοδο ο 
επαγγελματισμός, το υψηλό επίπεδο κατάρτισης και η αφοσίωση του ανθρώπινου δυναμικού της.  

Η κοινή προσπάθεια Διοίκησης και εργαζομένων αποτυπώνεται στα εξαιρετικά αποτελέσματα της εξαμηνιαίας 
περιόδου αναφοράς. 

Κυριότεροι παράγοντες που συντέλεσαν στην ανωτέρω πορεία του Ομίλου, είναι: 
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α) Το έργο  «Κατασκευή και θέση σε λειτουργία Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 724 MW» στο Deir 
Azzour της Συρίας, συμβατικού τιμήματος € 687 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο 
εργασιών ύψους €115,9 εκ. 

β) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Συνδυασμένου Κύκλου Ισχύος 1250 MW» στo Ιράκ, συμβατικού τιμήματος  
$ 401,2 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €58 εκ. 

γ) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 143 MW» στην Ιορδανία, συμβατικού τιμήματος  
$101εκ. & JOD 2εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €43,1 εκ. 

δ) Η συνέχιση του έργου «Κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 700 MW» στο DEIR ALI  της 
Συρίας, συμβατικού τιμήματος € 673 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών 
ύψους €32,7 εκ. 

ε) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 590,726 MW» στην Αλγερία , συμβατικού 
τιμήματος €154 εκ. & DZD 2.311 εκ. που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών 
ύψους €30,3 εκ. 

στ) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 368,152 MW» στην Αλγερία, συμβατικού 
τιμήματος €72 εκ. συν DZD 2.127 εκ. που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών 
ύψους €23,2 εκ. 

ζ) Το νέο έργο «Προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία οκτώ (8) κινητών μονάδων παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο φυσικό αέριο και συνολική ισχύ 179,72 MW» στην Αλγερία, συμβατικού 
τιμήματος $66εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €14,4 εκ. 

η) Το έργο «Προμήθεια, Εγκατάσταση και Δοκιμαστική λειτουργία 24 κινητών Γεννητριών συνολικής Ισχύος 
481.692 MW» στην Αλγερία, συμβατικού τιμήματος  $211 εκ. & DZD 72εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία 
περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €10,4 εκ. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων ανέρχεται σε € 1.308εκ. 
για τον Όμιλο και € 1.253εκ. για την Εταιρεία. 

Τα λειτουργικά κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθαν σε € 57,6 εκ. έναντι 
€ 45,3 εκ. την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο, ενώ της Εταιρείας ανήλθαν σε € 53,6 εκ. έναντι € 20,2 εκ. της 
συγκριτικής περιόδου.  

Τα τελικά κέρδη προ φόρων ανήλθαν στο ποσό των € 56,4 εκ. για τον Όμιλο, έναντι € 38,9 εκ. της 
συγκριτικής περιόδου και στο ποσό των € 51,7 εκ. έναντι € 14,5 εκ  για την Εταιρεία αντίστοιχα. 

Η οικονομική θέση του Ομίλου την 30/06/2014 εξακολουθεί να είναι ικανοποιητική και να αντανακλά την 
οικονομική του σταθερότητα και τις μελλοντικές προοπτικές του. Το σύνολο των ενοποιημένων ιδίων 
κεφαλαίων την 30 Ιουνίου 2014  ανήλθε σε € 488,8 εκ. σε σχέση με τα € 449,9 εκ. την 31 Δεκεμβρίου 2013, 
παρουσιάζοντας μία αύξηση της τάξης του 8,6%. Αντίστοιχα, τα εταιρικά ίδια κεφάλαια της 30 Ιουνίου 2014 
ανήλθαν σε € 352,9 εκ. σε σχέση με τα € 318,8 εκ. της 31 Δεκεμβρίου 2013 παρουσιάζοντας αύξηση της 
τάξης του 10,7% δεδομένου και του μερίσματος ποσού € 15,6 εκ. που δόθηκε στους μετόχους για τη χρήση 
2013, μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης την 18/06/2014. 
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Προοπτικές Β΄ εξαμήνου 2014 

Με βάση τα δεδομένα που διαμορφώθηκαν στο πρώτο εξάμηνο του έτους, αναμένεται να επαληθευθούν οι 
εκτιμήσεις για επιστροφή σε θετικούς ρυθμούς μεταβολής του ΑΕΠ εντός του 2014. 

Μετά από έξι χρόνια ύφεσης, η ελληνική οικονομία φαίνεται να εισέρχεται σε τροχιά ανάκαμψης. Αυτή η 
πορεία, ωστόσο, εξακολουθεί να παρουσιάζει σημαντικές δυσκολίες και προκλήσεις.  

Η μεγαλύτερη από αυτές αφορά στην ανάγκη για επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης, οι οποίοι θα είναι 
μεσοπρόθεσμα διατηρήσιμοι. Υπολογίζεται ότι στη διάρκεια των επόμενων ετών, θα απαιτηθεί μέσος ρυθμός 
ανάπτυξης της τάξης του 3%, προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των δημοσίων οικονομικών και να 
αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις της ύφεσης.  Οι προϋποθέσεις που απαιτεί αυτή η προσπάθεια, δεν έχουν 
μέχρι σήμερα εξασφαλιστεί σε ικανοποιητικό βαθμό.  

Κυρίαρχο ζητούμενο αποτελεί η βελτίωση των συνθηκών χρηματοδότησης της οικονομίας, με όρους που 
ενθαρρύνουν την υλοποίηση νέων επενδύσεων και ευνοούν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. 
Σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση ενός τέτοιου περιβάλλοντος θα έχουν μια σειρά από εξελίξεις, που 
αναμένονται στο αμέσως επόμενο διάστημα. Μεταξύ αυτών είναι οι αποφάσεις που θα ληφθούν στο θέμα της 
διαχείρισης των μη εξυπηρετούμενων δανείων, τα αποτελέσματα των νέων τραπεζικών τεστ αντοχής, καθώς 
και η έκβαση των διαπραγματεύσεων με τους Ευρωπαίους εταίρους για περαιτέρω ελάφρυνση του ελληνικού 
χρέους.  

Παράλληλα, είναι απαραίτητη η επιτάχυνση των δομικών μεταρρυθμίσεων, με στόχο την ανάδειξη ενός νέου 
αναπτυξιακού μοντέλου, το οποίο θα εστιάζει στους τομείς των διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων και 
υπηρεσιών και θα στηρίζεται στην εξωστρεφή επιχειρηματικότητα.  

Οι επιδόσεις της ΜΕΤΚΑ αναμένεται να κινηθούν σε ικανοποιητικά επίπεδα και κατά το Β’ εξάμηνο του 2014. Η 
Εταιρεία θα εξακολουθήσει να αναπτύσσει ως βασική της δραστηριότητα την κατασκευή μεγάλων 
ενεργειακών έργων, ενισχύοντας περαιτέρω τη θέση της στη διεθνή αγορά. Θα διατηρήσει σαφή εξαγωγικό 
προσανατολισμό, εστιάζοντας στις περιοχές της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής, όπου η ζήτηση για έργα 
ενεργειακής υποδομής θα συνεχίσει να είναι αυξημένη.  

Αξιοποιώντας την πείρα και την υψηλή τεχνογνωσία που έχει αναπτύξει στις διεθνείς δραστηριότητές της, θα 
συνεχίσει να επιδιώκει την ανάληψη νέων έργων στο εσωτερικό της χώρας, με έμφαση στην αγορά των 
συγχρηματοδοτούμενων και αυτοχρηματοδοτούμενων έργων, στον τομέα των μεταφορών κ.α. 

Έχοντας πραγματοποιήσει ένα  άλμα εξωστρεφούς ανάπτυξης, κατά τη διάρκεια της χειρότερης οικονομικής 
κρίσης στη μεταπολεμική ιστορία της χώρας, η ΜΕΤΚΑ ετοιμάζεται να ανταποκριθεί δημιουργικά στις 
προκλήσεις της νέας εποχής. Με κινητήριο δύναμη το διεθνές κύρος της, τη ρευστότητα και το ανθρώπινο 
δυναμικό της, θα εξακολουθήσει να πρωτοπορεί και να αναπτύσσεται, παράγοντας αξία για τους 
εργαζομένους και τους μετόχους της, για την εθνική οικονομία και για την ελληνική κοινωνία. 
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Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’  ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 

Νέα έργα 

 

• Νέο ενεργειακό έργο της ΜΕΤΚΑ στην Αλγερία 

Η ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε την 13.2.2014 την υπογραφή νέου συμβολαίου της θυγατρικής της, Power Projects 
Sanayi İnşaat Ticaret Limited Şirketi (Power Projects Limited) με τη Société Algérienne de Production de 
l’Electricité (SPE Spa).  

Πρόκειται για το πέμπτο  μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στην Αλγερία, το οποίο θα υλοποιηθεί από 
την κοινοπραξία Power  Projects Limited  με την General Electric. Το έργο αφορά σε μελέτη, προμήθεια, 
κατασκευή και θέση σε λειτουργία οκτώ (8) κινητών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο 
φυσικό αέριο και συνολική ισχύ 179,72 MW σε τοπικές συνθήκες, που θα εγκατασταθούν σε τρεις (3) 
τοποθεσίες στην Αλγερία. Η συνολική αξία του συμβολαίου για την Power Projects Limited είναι $66εκ.. Το 
έργο θα υλοποιηθεί με διαδικασία ταχεία εκτέλεσης (fast-track). 

• Η ΜΕΤΚΑ προσωρινός ανάδοχος του σιδηροδρομικού έργου ΚΙΑΤΟ-ΡΟΔΟΔΑΦΝΗ 

Η ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε την 11.3.2014 την ανακήρυξή της, μετά από σχετική απόφαση του Δ.Σ. της ΕΡΓΑ ΟΣΕ 
Α.Ε, σε προσωρινό ανάδοχο του έργου «Κατασκευή υπολειπομένων έργων υποδομής, επιδομής, 
σηματοδότησης - τηλεδιοίκησης, τηλεπικοινωνιών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων σηράγγων για 
τη νέα σιδηροδρομική γραμμή Κιάτο - Ροδοδάφνη». Το έργο, συνολικού προϋπολογισμού ύψους €273εκ., 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο πλαίσιο του Άξονα 
Προτεραιότητας Β του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας» του ΕΣΠΑ 2007-
2013, και έχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης εντός 24 μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης. 

Για την εκτέλεση του έργου η METKA θα συνεργαστεί με την πολυεθνική εταιρεία THALES, η οποία κατέχει 
ηγετική θέση παγκοσμίως στον τομέα σηματοδότησης-τηλεδιοίκησης σιδηροδρομικών έργων, και την 
Ελληνική εταιρεία Ξανθάκης Α.Τ.Ε. εξειδικευμένη σε έργα επιδομής. 

Η σιδηροδρομική γραμμή Κιάτο-Ροδοδάφνη, που εντάσσεται στο ευρύτερο έργο της κατασκευής της νέας 
διπλής σιδηροδρομικής γραμμής Αθήνας (ΣΚΑ)-Πάτρας, αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο υποδομής, 
καθώς με την υλοποίηση του γίνεται πλέον πραγματικότητα η διασύνδεση της Πελοποννήσου με το σύγχρονο 
σιδηροδρομικό δίκτυο της Αθήνας. Η Νέα Διπλή Σιδηροδρομική Γραμμή Υψηλών Ταχυτήτων (Ν.Δ.Σ.Γ.Υ.Τ.) 
μεταξύ ΚΙΑΤΟΥ – ΠΑΤΡΑΣ είναι συνέχεια της Νέας Διπλής Σιδηροδρομικής Γραμμής Υψηλών Ταχυτήτων 
ΑΘΗΝΩΝ – ΚΟΡΙΝΘΟΥ – ΚΙΑΤΟΥ και θα αποτελέσει το συνδετήριο άξονα της πρωτεύουσας με την Πάτρα, το 
τρίτο σε μέγεθος οικονομικό κέντρο της χώρας. 
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• Προσθήκη τρίτου καυσίμου στην Θερμική Ενεργειακή Μονάδα  Ισχύος 1250 MW 
στο Ιράκ 

Η METKA με την από 23/11/2011 σύμβαση είχε αναλάβει για λογαριασμό του Ministry of Electricity Republic 
of Iraq, την μελέτη, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός θερμικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας, ισχύος 1250MW, με τουρμπίνες τεχνολογίας General Electric, σε ανοιχτό κύκλο και με καύση 
φυσικού αερίου στην περιοχή Basra στο Νότιο Ιράκ. Κατόπιν πρόσκλησης του πελάτη και για λόγους 
βελτιστοποίησης της ευελιξίας της παραπάνω μονάδας η ΜΕΤΚΑ ανέλαβε με την από 12/06/2014 σύμβαση 
την μελέτη, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία εξοπλισμού τροφοδοσίας της Μονάδας και με καύσιμο HFO 
(Heavy Fuel Oil). 

Ο προϋπολογισμός της σύμβασης, ανέρχεται σε $166,5εκ.  

Λοιπά σημαντικά γεγονότα 

• Υπογραφή του Πιστοποιητικού Προσωρινής Παραλαβής (PAC) του σταθμού 
ηλεκτροπαραγωγής συνδυασμένου κύκλου, 800MW στο Ντενιζλί 

Σε συνέχεια της επιτυχούς έναρξης εμπορικής λειτουργίας του σταθμού ηλεκτροπαραγωγής συνδυασμένου 
κύκλου, 800MW στο Ντενιζλί, ήδη από τον Ιούνιο του 2013, και την επίλυση όλων των εμπορικών και 
τεχνικών εκκρεμοτήτων, η ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε στις 24 Απριλίου 2014 την υπογραφή του Πιστοποιητικού 
Προσωρινής Παραλαβής (PAC). Η σύμβαση έργου «με το κλειδί στο χέρι» (turn-key EPC contract) 
υλοποιήθηκε από τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. και την 100% θυγατρική της ΜΕΤΚΑ στην Τουρκία, Power Projects Limited. 
Κύριος του Έργου είναι η κοινοπραξία RWE/TURCAS Guney Elektrik Uretim A.S. Ο σταθμός συνδυασμένου 
κύκλου στο Ντενιζλί είναι ο δεύτερος (2ος) σταθμός ηλεκτροπαραγωγής τελευταίας τεχνολογίας με καύσιμο 
φυσικό αέριο, που κατασκευάζει η ΜΕΤΚΑ στην Τουρκία για λογαριασμό διεθνών επενδυτών, μετά την 
επιτυχή ολοκλήρωση του πρώτου (1ου) έργου στη Σαμσούντα. Και οι δύο σταθμοί συνδυάζουν υψηλή 
απόδοση και λειτουργική ευελιξία, στοιχεία απαραίτητα για την εξυπηρέτηση των αναγκών της τουρκικής 
αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Το αντικείμενο εργασιών της METKA/ Power Projects κάλυψε όλο το εύρος των 
εργασιών μελέτης, προμήθειας εξοπλισμού και κατασκευής του σταθμού, που βασίζεται σε δύο 
αεριοστροβίλους/γεννήτριες τύπου SGT5 – PAC 4000F της Siemens και ένα ατμοστρόβιλο Siemens τύπου 
SST5 – PAC 5000, που συνδυάζονται με δύο λέβητες ανάκτησης θερμότητας και όλο το σχετικό βοηθητικό 
εξοπλισμό. Η ψύξη του κύριου εξοπλισμού του σταθμού εξασφαλίζεται μέσω αερόψυκτου συμπυκνωτή.  

• Αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 18/06/2014 

 

Στις 18 Ιουνίου του 2014 πραγματοποιήθηκε η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, 
όπου μεταξύ άλλων ελήφθησαν οι παρακάτω κύριες αποφάσεις: 

α) Εγκρίθηκαν οι εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης 01/01-31/12/2013. 

β) Εγκρίθηκε η διανομή μερίσματος ποσού € 0,3000 ανά μετοχή και μετά την παρακράτηση φόρου ποσοστού 
10% το καθαρό πληρωτέο μέρισμα ανά μετοχή ανέρχεται τελικά σε είκοσι επτά λεπτά του ευρώ(0,2700€ ). 

γ) Εγκρίθηκε η καταβολή αμοιβής ύψους € 3,6εκ. επί των πραγματοποιηθέντων κερδών της χρήσης 2013 
κατά την έννοια του άρθρου 24 του κν. 2190/1920 στα μέλη του Δ.Σ. της Εταιρείας για τις υπηρεσίες που 
προσέφεραν στην Εταιρεία. 
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δ) Απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημιώσεως για τα 
πεπραγμένα της χρήσεως 2013. 

ε) Eκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου  απαρτιζόμενο από έντεκα (11) Μέλη το οποίο συγκροτήθηκε σε 
σώμα την 18.06.2014 ως ακολούθως: 
  
1. Ιωάννης Μυτιληναίος του ΓΕΩΡΓΙΟΥ και της ΚΥΡΙΑΚΗΣ, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος - 
Εκτελεστικό Μέλος,  

2. Γεώργιος Οικονόμου του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ και της ΧΑΡΙΚΛΕΙΑΣ, Αντιπρόεδρος - Εκτελεστικό Μέλος,  

3. Παναγιώτης Γαρδελίνος του ΑΝΤΩΝΙΟΥ και της ΝΙΚΟΛΙΝΑΣ, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος - 
Εκτελεστικό Μέλος,  

4. Χρήστος Παντζίκας, του ΝΙΚΟΛΑΟΥ και της ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ, Εκτελεστικό Μέλος,  

5. Αικατερίνη Δοντά του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ και της ΧΡΥΣΑΝΘΗΣ, Εκτελεστικό Μέλος  

6. Paul Smith, του MICHAEL και της BARBARA, Εκτελεστικό Μέλος,  

7. Αντώνιος Παπαντωνίου του ΝΙΚΟΛΑΟΥ και της ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ, Εκτελεστικό Μέλος,  

8. Γεώργιος Πάλλας του ΝΙΚΟΛΑΟΥ και της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, Μη Εκτελεστικό Μέλος,  

9. Φίλιππος Ζώτος του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ και της ΚΑΣΣΙΑΝΗΣ, Μη Εκτελεστικό Μέλος,  

10. Ιωσήφ Αβαγιανός του ΑΝΔΡΕΑ και της ΑΘΗΝΑΣ, Ανεξάρτητο – Μη Εκτελεστικό Μέλος,  

11. Νικόλαος Μπακιρτζόγλου του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ και της ΓΕΩΡΓΙΑΣ, Ανεξάρτητο – Μη Εκτελεστικό 
Μέλος.  

Σύμφωνα με το άρθρο 3 παραγρ. 1 του ν. 3016/2002 περί εταιρικής διακυβέρνησης η Γενική Συνέλευση ως 
αρμόδια όρισε τους κ.κ. Αβαγιανό και Μπακιρτζόγλου ανεξάρτητα μέλη. Η θητεία του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου ορίζεται σε τέσσερα (4) έτη και παρατείνεται μέχρι την πρώτη Τακτική Γενική Συνέλευση μετά τη 
λήξη του, η οποία δεν δύναται να υπερβεί την πενταετία. Επίσης όρισε τα Μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής τα 
οποία έχουν ως εξής:  

Φίλιππος Ζώτος του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ και της ΚΑΣΣΙΑΝΗΣ,  

Ιωσήφ Αβαγιανός του ΑΝΔΡΕΑ και της ΑΘΗΝΑΣ, και  

Νικόλαος Μπακιρτζόγλου του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ και της ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

 
Γ. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

Πέραν των προαναφερόμενων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα 
οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.). 

Δ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  

Οι δραστηριότητες του Ομίλου υπόκεινται σε διάφορους κινδύνους και αβεβαιότητες που συνδέονται κατά 
βάση με την τεχνική και χρονική ολοκλήρωση της κατασκευής των έργων και την επίτευξη των εγγυημένων 
χαρακτηριστικών αυτών.  
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Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον ελληνικό χώρο, καθώς και στη Μέση Ανατολή, στην Συρία , στην Βόρεια 
Αφρική, στη Τουρκία και χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συνεπώς είναι δυνατόν να εκτεθεί σε κίνδυνο 
συναλλαγματικών ισοτιμιών που μπορεί να προκύψουν από την ισοτιμία ευρώ με άλλα νομίσματα και κυρίως 
με δολάρια Αμερικής (USD). Αυτό το είδος κινδύνου μπορεί να προκύψει από εμπορικές συναλλαγές σε ξένο 
νόμισμα, τα διαθέσιμα σε ξένο νόμισμα. Για την διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, το τμήμα 
χρηματοοικονομικής διαχείρισης του ομίλου φροντίζει ώστε η διαχείριση των διαθεσίμων του ομίλου να είναι 
καλυμμένη από κινδύνους μεταβολών στις ισοτιμίες. Σε ότι αφορά τις συναλλαγές της εταιρείας με οίκους του 
εξωτερικού, αυτές γίνονται κατά κανόνα με ευρωπαϊκούς ομίλους όπου το νόμισμα διακανονισμού είναι το 
ευρώ και ως εκ τούτου δεν προκύπτει τέτοιος κίνδυνος. 

Επιπροσθέτως για την μείωση του συναλλαγματικού κινδύνου από τις εμπορικές συναλλαγές ο Όμιλος 
εφαρμόζει πολιτική τιμολόγησης κυρίως στο ίδιο νόμισμα με πελάτες / προμηθευτές.  

Ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικούς κινδύνους της αγοράς (στα επιτόκια, στις τιμές της αγοράς κλπ), 
πιστωτικό κίνδυνο, και κίνδυνο ρευστότητας. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της συνεργασίας με αξιόπιστους και 
φερέγγυους πελάτες, χαμηλό και βραχυπρόθεσμο δανεισμό. 

Σύμφωνα με την πολιτική διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου, διενεργείται αξιολόγηση των κινδύνων που 
σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του, σχεδιασμός της μεθοδολογίας, επιλογή των 
κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για τη μείωση των κινδύνων και εκτέλεση / εφαρμογή σύμφωνα 
με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση. 

Κρίνεται σκόπιμο πάντως να επισημανθεί, ότι τα συστήματα και οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνων, από τη 
φύση τους παρέχουν λελογισμένη και όχι απόλυτη ασφάλεια, διότι είναι σχεδιασμένα ώστε να περιορίζουν μεν 
την πιθανότητα επέλευσης των σχετικών κινδύνων και να αμβλύνουν τις επιπτώσεις τους, χωρίς ωστόσο να 
μπορούν να τους αποκλείσουν. 

Ενδεχόμενη σημαντική ανατροπή των συγκυριών παγκοσμίως θα μπορούσε να δημιουργήσει κινδύνους ακόμη 
και σε σχέση με παραδοσιακά φερέγγυους πελάτες.  

Ακολούθως αναλύονται οι παράγοντες των βασικότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων, οι πολιτικές διαχείρισης 
αυτών καθώς και η επίπτωσή τους στις δραστηριότητες του Ομίλου. 

Ι. Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλομένων μερών να εξοφλήσουν τις 
υποχρεώσεις τους θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων. Ο 
Όμιλος εκτιμάται ότι δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  

Ο Όμιλος εφαρμόζει διαδικασίες ώστε να διασφαλίζει ότι οι απαιτήσεις του προκύπτουν από πελάτες με 
αποδεκτή ιστορία αξιοπιστίας και επίσης, παρακολουθεί σε συνεχή βάση την χρονολογική κατάσταση των 
εισπρακτέων.  

Το γεγονός ότι ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο από εμπορικές απαιτήσεις οφείλεται 
αφενός στη φύση των δραστηριοτήτων του Ομίλου και αφετέρου στην πολιτική του, η οποία εστιάζεται στη 
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συνεργασία με μεγάλους και αξιόπιστους πελάτες με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα, τόσο στην εγχώρια όσο 
και στη διεθνή αγορά.  

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, στις επενδύσεις 
και στα συμβόλαια χρηματοοικονομικών παραγώγων. Ο κίνδυνος μπορεί να προκύπτει από αδυναμία του 
συμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς τον Όμιλο. Η εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες που 
περιορίζουν την έκθεσή της σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε χρηματοοικονομικό οργανισμό.  

ΙΙ. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει από μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και αναγνωρισμένα 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αποτιμώνται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα λειτουργίας 
της Εταιρείας. 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο καθότι πραγματοποιεί συναλλαγές με πελάτες, προμηθευτές 
σε ξένο νόμισμα καθώς και από την διατήρηση διαθεσίμων σε δολάρια Αμερικής (USD).  Από τις εμπορικές 
συναλλαγές που πραγματοποιούνται σε ξένο νόμισμα, ο μεγαλύτερος όγκος πραγματοποιείται σε δολάρια 
Αμερικής (USD). Οι συμβάσεις με πελάτες σε δολάρια Αμερικής  (USD)  αφορούν τη σύμβαση στο Ιράκ καθώς 
και τις συμβάσεις στην Ιορδανία και στην Αλγερία.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι αντίστοιχες υποχρεώσεις του Ομίλου σε  δολάρια 
Αμερικής (USD) μετατρεπόμενες σε ευρώ με την ισοτιμία κλεισίματος αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε χιλιάδες €
Ονομαστικά ποσά USD USD
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία 173,901 129,110
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (52,824 ) (82,208 )
Σύνολο 121,077 46,902
Βραχυχρόνια έκθεση 121,077 46,902

Ιουν-14 2013

 
 

Παρακάτω ακολουθεί πίνακας ανάλυσης ευαισθησίας του αποτελέσματος της περιόδου καθώς και των Ιδίων 
Κεφαλαίων σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
με την ισοτιμία EUR/USD.  Ο πίνακας διαμορφώθηκε βάσει της υπόθεσης ότι πραγματοποιείται μια αλλαγή την 
30 Ιουνίου 2014 στις παραπάνω  συναλλαγματικές ισοτιμίες της τάξεως του 5% (2013: 5%). Η επίδραση στα 
προ φόρων αποτελέσματα και στην καθαρή θέση θα έχει ως εξής: 

+5%

Ποσά σε χιλιάδες €
USD USD

Αποτέλεσμα χρήσης προ φόρων 6,054 2,345
Καθαρή θέση 4,615 1,821

Ιουν-14 2013

 

-5%

Ποσά σε χιλιάδες €
USD USD

Αποτέλεσμα χρήσης προ φόρων (6,054 ) (2,345 )
Καθαρή θέση (4,615 ) (1,821 )

Ιουν-14 2013
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Για τη διαχείριση του  συναλλαγματικού κινδύνου που προκύπτει από τις συναλλαγές με χώρες εκτός 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (κυρίως σε νόμισμα δολαρίου Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής - US $) το τμήμα 
διαχείρισης διαθεσίμων συνάπτει συμβόλαια προαγοράς συναλλάγματος για λογαριασμό και στο όνομα των 
επιμέρους εταιρειών του Ομίλου όταν αυτό κριθεί απαραίτητο. 

ΙΙΙ. Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος να διακυμαίνεται η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων εξαιτίας 
αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου προερχόμενο από βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό. 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Ομίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως στα 
ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα. Ο Όμιλος φροντίζει όσο είναι δυνατόν για την αυτοχρηματοδότηση των 
έργων και την προσφυγή του σε δανεισμό κατά το μικρότερο δυνατόν βαθμό.  

Ο τραπεζικός δανεισμός του Ομίλου στο σύνολό του την  30 Ιουνίου 2014 είναι πολύ περιορισμένος και 
ανέρχεται σε €4,6εκ. με ποσό €2,2εκ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμο τραπεζικό δανεισμό. 

IV. Κίνδυνος τιμής αγοράς 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών που προμηθεύεται καθώς 
επίσης σε μεταβολές της αξίας του χαρτοφυλακίου επενδύσεών του λόγω αβεβαιότητας ως προς τις 
μελλοντικές τιμές αυτών.  

Ο κίνδυνος μεταβολής της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών είναι περιορισμένος καθότι στις 
συμβάσεις μεγάλων έργων τις οποίες συνάπτει ο Όμιλος περιλαμβάνονται ρήτρες αναπροσαρμογής τιμών.  

Ο κίνδυνος τιμής αναφορικά με το χαρτοφυλάκιο επενδύσεων του Ομίλου θεωρείται περιορισμένος καθότι 
αντιπροσωπεύουν πολύ μικρό μέρος των περιουσιακών του στοιχείων. 

V. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν τα άμεσα ρευστοποιήσιμα περιουσιακά στοιχεία 
δεν επαρκούν για την κάλυψη των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία λήξης τους.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα για τον Όμιλο, καθώς διατηρεί επαρκή ταμειακά 
διαθέσιμα και θετικό κεφάλαιο κίνησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς του με προσεκτική 
παρακολούθηση των χρεών, των υποχρεώσεών του καθώς και των πληρωμών που πραγματοποιούνται 
καθημερινά.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται στενά και με τον κίνδυνο καλής εκτέλεσης έργου και προμήθειας, λόγω 
της ταμειακής επιβάρυνσης που πιθανόν να προκύψει σε περίπτωση αποτυχίας εκτέλεσης του έργου με βάση 
τους όρους της σύμβασης. 

VΙ. Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
(α) Κίνδυνος καλής εκτέλεσης έργου ή προμήθειας  

Πιθανοί κίνδυνοι που μπορεί να απορρέουν από τις εμπορικές συνεργασίες του Ομίλου είναι η καθυστέρηση 
στην προμήθεια εξοπλισμού και η καθυστέρηση των υπεργολάβων στην εκτέλεση εργασιών ανέγερσης όπου 
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έχουν σαν αντίκτυπο την γενικότερη καθυστέρηση της εκτέλεσης των αναληφθέντων έργων και συνεπώς την 
επιβολή ποινικών ρητρών λόγω αθέτησης των συμβατικών όρων. 

Ο Όμιλος, λόγω της φύσης των έργων που αναλαμβάνει, είναι εκτεθειμένος σε κινδύνους που σχετίζονται με 
τον σχεδιασμό, τη μελέτη, την προμήθεια και τη θέση σε λειτουργία μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας. Οι κίνδυνοι σχετίζονται με : 

- μηχανικές βλάβες σε εξοπλισμούς  

- απρόβλεπτες κατασκευαστικές συγκυρίες 

- καθυστερήσεις οφειλόμενες σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες 

- απρόβλεπτες αυξήσεις στο κόστος πρώτων υλών και εξοπλισμού 

Ο Όμιλος συνέπεια της μακροχρόνιας εμπειρίας του, της αυστηρής επιλογής συνεργατών, προμηθευτών και 
της στενής παρακολούθησης μέσω της Διεύθυνσης Ελέγχου και διασφάλισης ποιότητας αυτών, επιτυγχάνει 
τον περιορισμό πιθανής έκθεσης σε μεγάλους κινδύνους όσον αφορά στην καλή εκτέλεση των εργασιών και 
προμηθειών που αναθέτει. Επιπλέον, υπάρχει εξασφάλιση έναντι των συνεργατών-προμηθευτών, καθώς 
απαιτούνται από αυτούς τραπεζικές εγγυήσεις (καλής εκτέλεσης, προμήθειας υλικών κλπ). 

(β) Ασφαλιστικός Κίνδυνος 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος προκύπτει από τις δραστηριότητες του Ομίλου και σχετίζεται με αρνητικά γεγονότα, 
όπως μεταξύ άλλων, ατυχήματα, βλάβες, ζημιές σε εξοπλισμό και γεγονότα ανωτέρας βίας. Όλα τα παραπάνω 
πολύ πιθανόν να προκαλέσουν καθυστερήσεις και, στη δυσμενέστερη περίπτωση, διακοπή εργασιών. Τυχόν 
τέτοιες εξελίξεις θα δυσχέραιναν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου. 

Για την αντιμετώπιση των προαναφερθέντων κινδύνων, ο Όμιλος προβαίνει στην ασφάλιση κατά 100% των 
κινδύνων αυτών με την κάλυψη της συνολικής αξίας των έργων και δραστηριοτήτων της, κατά παντός 
κινδύνου με ασφαλιστικά συμβόλαια (Erection All Risks & Construction All Risks), αστικής ευθύνης έναντι 
τρίτων, εργοδοτικής αστικής ευθύνης, μηχανημάτων, οχημάτων κλπ σε αναγνωρισμένους διεθνείς 
ασφαλιστικούς οίκους. 

Τα υπάρχοντα ασφαλιστικά συμβόλαια, ωστόσο, δε μπορούν πάντα να παρέχουν πλήρη κάλυψη για 
ενδεχόμενες ζημιές που μπορεί να προκύψουν από απροσδόκητα γεγονότα όπως φυσικές καταστροφές, 
πόλεμοι ή τρομοκρατικές ενέργειες. 

(γ) Κίνδυνοι που απορρέουν από γεωπολιτικούς παράγοντες 

Με εξαίρεση τη δραστηριότητα του Ομίλου στην Συρία, δεν υπάρχει ορατός κίνδυνος για τον Όμιλο από 
γεωπολιτικούς παράγοντες.  

Σχετικά με τη δραστηριότητα στη Συρία, είναι σαφές ότι η ΜΕΤΚΑ δεν έχει αναλάβει ευθύνες και κινδύνους 
επενδυτού αλλά αυτούς του κατασκευαστού ο οποίος μάλιστα πληρώνεται για τις εργασίες που κάνει μέσω 
ανέκκλητης και επιβεβαιωμένης πίστωσης. Παρά ταύτα, η αναστολή εργασιών για κάποιο διάστημα, οι ανάγκες 
λήψης πολύ αυξημένων μέτρων προστασίας, η επιμήκυνση της παρουσίας μας στο Έργο, οι αυξημένες τιμές 
των ναύλων και ασφαλίστρων και γενικά οι ιδιαίτερες συνθήκες κάτω από τις οποίες εκτελούμε σήμερα το 
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Έργο, έχουν αυξήσει σημαντικά το κόστος, όχι όμως σε βαθμό που να εμποδίζει τη συνέχιση της εκτέλεσης 
αναμένοντας ασφαλώς την αποζημίωσή μας από τον πελάτη για όλες τις αποδεδειγμένες υπερδαπάνες που 
υφιστάμεθα για λόγους εκτός ευθύνης μας.    

Ε. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Ως συνδεδεμένα μέρη κατά το ΔΛΠ 24 νοούνται, θυγατρικές εταιρείες, εταιρείες με κοινό ιδιοκτησιακό 
καθεστώς ή /και Διοίκηση με την Εταιρεία, συγγενείς με αυτήν εταιρείες, καθώς και η μητρική εταιρεία και οι 
θυγατρικές της μητρικής εταιρείας, επίσης τα μέλη του ΔΣ και τα Διοικητικά στελέχη της Εταιρείας. Η Εταιρεία 
προμηθεύεται από τα συνδεμένα μέρη αγαθά και υπηρεσίες, ενώ και η ίδια προμηθεύεται αγαθά και παρέχει 
υπηρεσίες σε αυτά. 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2014 είναι οι 
εξής: 

 
 01/01-30/06/2014 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ          

  
Πωλήσεις 

αγαθών και 
υπηρεσιών 

Αγορές 
αγαθών και 
υπηρεσιών 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Επενδύσεις 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ        
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. - 6.172 4.024 3.850 - 
POWER PROJECTS   2.032 - 4.988 3.578 - 
ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ      
MYTILINEOS FINANCIAL 
PARTNERS - - - - 30.376 

PROTERGIA A.E. - - 90.479 - - 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - 3.004 - - - 
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER - - 20.041 - - 

 

Αναλυτικότερα επί των ανωτέρω συναλλαγών παρατίθενται οι ακόλουθες διευκρινίσεις: 

Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 
συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο ή 
τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 
είδους συναλλαγές στο μέλλον.  

Καμία από τις συναλλαγές  δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης του Ομίλου και της  Εταιρείας ανήλθαν 
κατά την περίοδο 01/01-30/06/2014 σε €4,2εκ. και €3,8εκ. αντίστοιχα. 
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ΣΤ. ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 
 

Όπως και στα προηγούμενα έτη, η Εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν προέβησαν σε αγορά ιδίων μετοχών 
κατά την παρουσιαζόμενη εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς. 

Δεν υπάρχουν στη λήξη της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου μετοχές της μητρικής εταιρείας που να 
κατέχονται από την ίδια ή και από τις θυγατρικές της. 

 
 

Μαρούσι, 4η Αυγούστου 2014 

 
Για το Δ.Σ. της Εταιρείας 

 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 
 
 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος 
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Δ.  ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30η IOYNIOY 2014 

 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 34 
 

(ποσά σε χιλιάδες € εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συνημμένες εξαμηνιαίες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας εγκρίθηκαν από 

το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε» στις 04/08/2014 και έχουν 

δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.metka.gr καθώς και στον 

διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και θα παραμείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό 

διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που 

προκύπτουν από τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και του 

Ομίλου, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης, των χρηματοοικονομικών 

επιδόσεων και των ταμειακών ροών της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 
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Ι. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ 

ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30/06/2014 

 

 

Συνοπτική Κατάσταση Αποτελεσμάτων Α’ Εξαμήνου και Β’ Τριμήνου 

 

 

Οι σημαντικότερες μεταβολές στα στοιχεία της Κατάστασης Αποτελεσμάτων αναλύονται στη σημείωση 13 των 
εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων. 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική Κατάσταση Συνολικού Αποτελέσματος Α’ Εξαμήνου και Β’ Τριμήνου 

 
 
 

 

 

(Ποσά σε χιλιάδες € )
01/01-

30/06/2014
01/01-

30/06/2013
01/04-

30/06/2014
01/04-

30/06/2013
01/01-

30/06/2014
01/01-

30/06/2013
01/04-

30/06/2014
01/04-

30/06/2013

Καθαρές κέρδη/(ζημιές) περιόδου μετά από φόρους (από 
συνεχιζόμενες και διακοπείσες δραστηριότητες)

54,476 46,160 29,034 30,016 49,720 19,644 29,894 15,810

Λοιπά συνολικά έσοδα:
Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
σε μεταγενέστερες περιόδους
Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού -                       106 -                         106 -                      67 -                      67

-                       106 -                         106 -                      67 -                      67
Ποσά που αναταξινομούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων σε 
μεταγενέστερες περιόδους
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 
του εξωτερικού

55 -5,660 48 -6,741 -                      -                        -                      -                        

55 -5,660 48 -6,741 -                      -                        -                      -                        

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 55 -5,554 48 -6,635 -                      67 -                      67

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 54,531 40,606 29,082 23,381 49,720 19,711 29,894 15,877

Κατανεμημένα σε:
Ιδιοκτήτες της μητρικής 54,552 40,831 29,105 23,653 49,720 19,711 29,894 15,877
Μη ελέγχουσες συμμετοχές -21 -225 -23 -272 - - - -

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 
 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της 30/06/2014 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2014 31/12/2013 30/06/2014 31/12/2013
Στοιχεία Ενεργητικού Σημείωση - - - -
Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού - - - - -
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 55.001 54.161 35.785 34.476
Υπεραξία Επιχείρησης 1.831 1.831 - -
Άύλα Περιουσιακά Στοιχεία 35 23 3 5
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις - - 16.302 16.302
Επενδύσεις Σε Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις 593 567 501 501
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 1.930 7.317 154 5.526
Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση 31 32 22 23
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 5 84.683 37.088 80.439 30.626

144.104 101.018 133.205 87.460

Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού - - - - -
Αποθέματα - Συνολική αξία 41.499 31.456 40.138 30.432
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 6 317.570 433.259 299.978 390.602
Λοιπές Απαιτήσεις 7 103.074 98.848 73.436 77.903
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 3.158 1.167 2.784 -
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 8 287.613 134.542 181.436 56.398

752.914 699.272 597.771 555.335
Στοιχεία Ενεργητικού 897.018 800.290 730.976 642.794

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις - - - - -
Ίδια Κεφάλαια - - - - -
Μετοχικό κεφάλαιο 9 16.624 16.624 16.624 16.624
Λοιπά αποθεματικά 28.894 28.568 23.860 23.860
Αποθεματικά Μετατροπής Ισολογισμού (658) (713) - -
Αποτελέσματα Εις Νέον 427.132 388.547 312.453 278.319
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 471.993 433.026 352.938 318.803
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 16.821 16.841 - -
Ίδια Κεφάλαια 488.814 449.867 352.938 318.803

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - - -
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 2.403 2.403 - -
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 23.209 36.324 15.536 28.563
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 931 988 675 734
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 10 21.326 63.640 21.138 63.451
Προβλέψεις 11 1.010 1.010 780 780
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 48.879 104.365 38.128 93.528

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - - -
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 12 333.679 231.571 317.343 213.630
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 12.667 2.824 12.274 1.087
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 2.180 7.252 - 4.840
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 115 307 115 307
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 10.686 4.101 10.180 10.600
Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις 11 - 4 - -
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 359.326 246.057 339.911 230.464

Σύνολο υποχρεώσεων 408.204 350.423 378.039 323.992
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις 897.018 800.290 730.976 642.794

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 



 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2014 

 

24 

 Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  Ομίλου 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποθεματικά 
Μετατροπής 
Ισολογισμού

Αποτελέσματα 
Εις Νέον Σύνολο

Μη ελέγχουσες 
συμμετοχές Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2013 16,624 28,413 (2,107) 309,898 352,829 17,154 369,983

Μεταβολή ιδίω ν κεφ αλαίω ν
Διανοµή Μερισµάτων - - - (12,988) (12,988) (229) (13,217)
Μεταφορά σε αποθεµατικά - 16 - (16) - - -
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - 16 - (13,003) (12,988) (229) (13,217)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - 46,401 46,401 (241) 46,160
Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων - - (5,660) - (5,660) - (5,660)
Αναλογιστικά Κέρδη/Ζημίες - 90 - - 90 15 106
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - 90 (5,660) 46,401 40,831 (225) 40,606

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2013 16,624 28,519 (7,767) 343,296 380,672 16,700 397,372

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2014 16,624 28,568 (713) 388,547 433,026 16,841 449,867

Μεταβολή ιδίω ν κεφ αλαίω ν
Διανοµή Μερισµάτων - - - (15,585) (15,585) - (15,585)
Μεταφορά σε αποθεµατικά - 326 - (326) - 1 1
Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου - - - - - - -
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - 326 - (15,900) (15,585) 1 (15,585)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - 54,496 54,496 (21) 54,476
Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων - - 55 - 55 - 55
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - 55 54,496 54,552 (21) 54,531

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2014 16,624 28,894 (658) 427,132 471,993 16,821 488,814

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική  Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων Εταιρείας 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μετοχικό κεφάλαιο Λοιπά αποθεματικά Αποτελέσματα 
Εις Νέον

Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2013 16,624 23,736 246,875 287,235

Μεταβολή ιδίω ν κεφ αλαίω ν
Διανοµή Μερισµάτων - - (12,988) (12,988)
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - (12,988) (12,988)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - 19,644 19,644
Αναλογιστικά Κέρδη/Ζημίες - 67 - 67
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - 67 19,644 19,711

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2013 16,624 23,803 253,531 293,958

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2014 16,624 23,860 278,319 318,803

Διανοµή Μερισµάτων - - (15,585) (15,585)
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - (15,585) (15,585)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - 49,720 49,720
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - 49,720 49,720

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2014 16,624 23,860 312,453 352,938

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική Κατάσταση Ταμειακών Ροών της 30/06/2014 (Έμμεση Μέθοδος) 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) Σημ.
6 μήνες έως 30 

Ιουνίου 2014
6 μήνες έως 30 

Ιουνίου 2013
6 μήνες έως 30 

Ιουνίου 2014
6 μήνες έως 30 

Ιουνίου 2013
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη Χρήσης 56,411 38,970 51,701 14,483
Προσαρμογές στα Κέρδη (i) (7,269) (4,709) (4,093) 1,098 

49,143 34,260 47,608 15,581 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων (10,043) 10,491 (9,706) 10,482 
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 75,876 39,677 51,479 (5,928)
(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού 540 412 (70) (924)
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων 61,521 23,143 61,043 7,182 

127,894 73,724 102,746 10,812 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 177,037 107,984 150,353 26,393 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Καταβληθέντες τόκοι (365) (1,646) (202) (1,455)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (1,722) (2,632) (1,445) (42)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 174,950 103,706 148,707 24,895 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων παγίων (2,764) (635) (2,702) (585)
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (30) - - -
Πωλήσεις ενσώματων παγίων 41 125 36 24 
Αγορά ομολογιών (5,000) - (5,000) -
Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα σε 
εύλογη αξία μέσω ΚΑΧ (11,962) - (11,962) -
Αγορά συγγενών επιχειρήσεων , συμμετοχές σε κοινοπραξίες 
κ.α. (26) (1) - -
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμων προς 
πώληση 2 15 1 15 
Εισπράξεις από ομολογίες 1,398 8,955 1,398 8,955 
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα σε 
εύλογη αξία μέσω ΚΑΧ 12,811 - 11,774 -
Τόκοι που εισπράχθηκαν 2,472 1,403 1,381 920 
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες (3,058) 9,862 (5,074) 9,329 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες
Μερίσματα πληρωθέντα (14,127) (13,781) (14,085) (13,041)
Αποπληρωμή δανεισμού (5,071) (215) (4,840) -
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (19,198) (13,997) (18,925) (13,041)

Καθαρή (μείωση)/αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα 152,694 99,571 124,708 21,184 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  χρήσης
134,542 100,045 56,398 75,526 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα 377 1,581 330 (20)
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της 
χρησης 287,613 201,198 181,436 96,689 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Α.Ε. "ΜΕΤΚΑ"

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Σημείωση (i) επί της Κατάστασης Ταμειακών Ροών 

Οι προσαρμογές στα κέρδη αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2014

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2013

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2014

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2013

Προσαρμογές στα κέρδη για:
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 1,960 2,114 1,389 1,433 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 23 9 4 4 
Προβλέψεις 26 430 16 48 
Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων (203) (83) (188) (78)
(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων (93) 18 (34) 18 
(Κέρδη)/ ζημιές εύλογης αξίας παραγώγων 115 - 115 -

(Κέρδη)/Ζημίες εύλογης αξίας άλλων χρηματοοικονομικών 
στοιχείων αποτιμώμενων σε εύλογη αξία μέσω της ΚΑΧ

43 (403) 137 -

Κέρδη από πώληση  χρηματοοικονομικών στοιχείων σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

(2,886) - (2,733) -

Έσοδα τόκων (3,503) (2,487) (2,233) (1,799)
Έξοδα τόκων 259 1,643 75 1,439 
Έσοδα από μερίσματα - - - (153)
Κέρδη από την πώληση θυγατρικών επιχιερήσεων - (17) - -
Μερίδιο αποτελέσματος σε συνδεδεμένες εταιρίες - 1,123 - -
Συναλλαγματικά (κέρδη)/ ζημιές αποτίμησης 
υποχρεώσεων/απαιτήσεων

(3,010) (7,056) (642) 186 

Σύνολο προσαρμογών στα Κέρδη για Ταμειακές 
Ροές (7,269) (4,709) (4,093) 1,098 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Α.Ε. "ΜΕΤΚΑ"
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ΙΙ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
1.  Γενικές Πληροφορίες για τον Όμιλο 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1962 από τον Ο.Β.Α. (σήμερα Ε.Τ.Β.Α.) με σκοπό να καλύψει το κενό που υπήρχε 
στον τομέα μεταλλικών κατασκευών στη χώρα μας. Η λειτουργία του εργοστασίου ξεκίνησε το 1964. Τo 1971 
η Εταιρεία πέρασε στα χέρια της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, οπότε και ξεκινά η αλματώδης ανάπτυξή της. 

Η ΜΕΤΚΑ ανήκει στον Κλάδο των Μεταλλουργικών Επιχειρήσεων και συγκεκριμένα στον Κλάδο Βιομηχανικής 
Παραγωγής, Επεξεργασίας και Μεταποίησης Σιδηρούχων Μετάλλων. Τον Ιανουάριο του 1999 ολοκληρώθηκε η 
εξαγορά της από την «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ». Σήμερα η εταιρεία αποτελεί το 
σημαντικότερο μεταλλοκατασκευαστικό συγκρότημα στην Ελλάδα με σημαντική παρουσία δεκαετιών τόσο 
στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά. 

Το 1980 η ΜΕΤΚΑ Α.Ε. απορρόφησε την αναγνωρισμένη και δυναμική εργοληπτική εταιρεία ΤΕΧΝΟΜ ΑΤΕ.  

Κατά τη διάρκεια των 50 χρόνων λειτουργίας της, η εταιρεία συνέχισε σταθερά την εξειδίκευσή της και την 
τεχνολογική της ανάπτυξη, κατασκευάζοντας πρωτοποριακά έργα υψηλής τεχνολογίας και προστιθέμενης 
αξίας. 

Οι μετοχές της εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών το 1973. Η έδρα της εταιρείας είναι 
στο Μαρούσι Αττικής, οδός Αρτέμιδος  8, Τ.Κ. 15125. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2014  έχουν 
εγκριθεί προς δημοσίευση από το Δ.Σ. της Εταιρείας την 04 Αυγούστου 2014.  

Επισημαίνεται ότι η ΜΕΤΚΑ Α.Ε περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
Α.Ε, εταιρείας επίσης εισηγμένης στο Χ.Α. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, έχει καταστατική έδρα την Ελλάδα, 
συμμετέχει στη ΜΕΤΚΑ Α.Ε κατά την 30.06.2014 με ποσοστό 50,00% και την ενοποιεί στις δικές της 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης.  

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις (εφεξής «Οικονομικές 
Καταστάσεις) της 30 Ιουνίου 2014 που καλύπτουν την εξαμηνιαία περίοδο από την 1η  Ιανουαρίου έως και 
την 30η Ιουνίου 2014, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με 
την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού σε εύλογες  αξίες και με βάση την αρχή της 
συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 
30/06/2014 και ειδικότερα σύμφωνες με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Αναφορές». Η 
σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και 
κρίσεων της διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου. Σημαντικές παραδοχές από τη 
διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλο. 

To νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Μητρικής του Ομίλου) και, όλα τα 
ποσά εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός αν ορίζεται διαφορετικά.  

Τυχόν διαφορές στα αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με 
αυτές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 
οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2013. 
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Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές που 
χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2013 λαμβάνοντας 
υπόψη τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από την 01/01/2014 όπως αυτά αναλύονται 
παρακάτω και έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 
έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση  και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από 
την 01/01/2014 ή μεταγενέστερα. 

• ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο» 
(Joint Arrangements), ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες Οντότητες», ΔΛΠ 27 «Ατομικές 
Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2011 το IASB εξέδωσε τρία νέα Πρότυπα και συγκεκριμένα τα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12. 
Το ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» αναφέρει ένα μοντέλο ενοποίησης που καθορίζει τον 
έλεγχο ως τη βάση για την ενοποίηση όλων των τύπων επιχειρήσεων. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 
«Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και την ΜΕΔ 12 «Ενοποίηση – Οικονομικές Μονάδες 
Ειδικού Σκοπού». Το ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο» καθορίζει τις αρχές αναφορικά την 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση των μελών που συμμετέχουν σε έναν Κοινό Διακανονισμό (Joint 
Arrangement). Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και τη ΜΕΔ 13 «Από 
Κοινού Ελεγχόμενες Οικονομικές Μονάδες – Μη Νομισματικές Συνεισφορές από Μέλη μίας Κοινοπραξίας». Το 
ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες Οντότητες» συνενώνει, εμπλουτίζει και αντικαθιστά τις 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις θυγατρικές, τις από κοινού ελεγχόμενες επιχειρήσεις, τις συγγενείς 
επιχειρήσεις και τις μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις. Ως συνέπεια των ανωτέρω νέων Προτύπων, το IASB 
εξέδωσε επίσης το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 με τίτλο ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και το 
τροποποιημένο ΔΛΠ 28 με τίτλο ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες». Δεν αναμένεται να έχει 
σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

Οδηγός Μετάβασης: Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις,  Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο, Γνωστοποιήσεις 
Συμμετοχών σε άλλες Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Ιούνιο του 2012, το IASB προέβη στην εν λόγω έκδοση η οποία παρέχει διευκρινίσεις αναφορικά με τις 
μεταβατικές διατάξεις του ΔΠΧΑ 10. Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπλέον πρόσθετες διευκολύνσεις κατά την 
μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 μειώνοντας τις απαιτήσεις παροχής προσαρμοσμένων 
συγκριτικών πληροφοριών μόνο κατά την προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπλέον, αναφορικά με τις 
γνωστοποιήσεις για μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις, οι τροποποιήσεις αφαιρούν την απαίτηση παρουσίασης 
συγκριτικής πληροφόρησης. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές 
Οικονομικές Καταστάσεις. 

Επενδυτικές Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 ΚΑΙ ΔΛΠ 27) (εφαρμόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Οκτώβριο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27. Οι 
τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή στην κατηγορία «Επενδυτικές Οντότητες». Το IASB χρησιμοποιεί τον όρο 
«Επενδυτικές Οντότητες» για να αναφερθεί σε όσες δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στην επένδυση 
κεφαλαίων για τις αποδόσεις από την υπεραξία του κεφαλαίου, για εισόδημα από επενδύσεις ή και τα δύο. Οι 
επενδυτικές οντότητες θα πρέπει να αξιολογούν την απόδοση των επενδύσεών τους με βάση την εύλογη αξία. 
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Στην εν λόγω κατηγορία μπορούν να συμπεριληφθούν εταιρίες ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων, οργανισμοί 
διαχείρισης επενδυτικών κεφαλαίων, ιδιωτικά συνταξιοδοτικά ταμεία, κρατικά επενδυτικά κεφάλαια και λοιπά 
επενδυτικά κεφάλαια. Ορίζεται, ως εξαίρεση στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 10 σχετικά με την ενοποίηση, ότι οι 
επενδυτικές οντότητες θα επιμετρούν συγκεκριμένες θυγατρικές στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και 
δεν θα τις ενοποιούν, παραθέτοντας τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  
επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» - Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών 
στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά 
Μέσα: Παρουσίαση» προκειμένου να παράσχει διευκρινήσεις σχετικά με τις απαιτήσεις του Προτύπου για τις 
περιπτώσεις συμψηφισμού χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις 
ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 36 «Μείωση της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού» - Γνωστοποιήσεις για το 
Ανακτήσιμο Ποσό Μη-Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του Ενεργητικού (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 36 «Μείωση 
της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού». Η παρούσα τροποποίηση ορίζει τις γνωστοποιήσεις που θα πρέπει να 
πραγματοποιούνται αναφορικά με το ανακτήσιμο ποσό ενός στοιχείου του ενεργητικού που έχει υποστεί 
μείωση της αξίας του, εάν αυτό το ποσό βασίζεται στην εύλογη αξία μείον τα κόστη πώλησης. Δεν αναμένεται 
να έχει σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση» - Αντικατάσταση 
παραγώγων και αναστολή της λογιστικής αντιστάθμισης (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Ιούνιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 39 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση». Ο στόχος των προτεινόμενων τροποποιήσεων είναι 
η εισαγωγή μίας εξαίρεσης περιορισμένου σκοπού, αναφορικά με την αναστολή της λογιστικής αντιστάθμισης, 
σύμφωνα με τις αρχές του ΔΛΠ 39. Συγκεκριμένα, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις, 
προτείνεται μία εξαίρεση όταν ο αντισυμβαλλόμενος ενός παραγώγου που έχει προσδιοριστεί ως μέσο 
αντιστάθμισης, αντικαθίσταται από έναν κύριο αντισυμβαλλόμενο, ως αποτέλεσμα αλλαγών σε νόμους ή 
κανονισμούς. Σχετική εξαίρεση θα περιλαμβάνεται και στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Δεν 
αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές (Levies)» (εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 21. Η Διερμηνεία αποσαφηνίζει πότε μία 
εταιρεία θα πρέπει να αναγνωρίσει την υποχρέωση για την καταβολή εισφοράς που έχει επιβληθεί από το 
κράτος, στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Το ΕΔΔΠΧΑ 21 είναι μία διερμηνεία του ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, 
Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού». Το ΔΛΠ 37 θέτει τα κριτήρια για την 
αναγνώριση μίας υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η παρούσα δέσμευση που προκύπτει από γεγονός του 
παρελθόντος, γνωστό ως δεσμευτικό γεγονός. Η διερμηνεία αναφέρει ότι το δεσμευτικό γεγονός που 
δημιουργεί την υποχρέωση για την καταβολή της εισφοράς είναι η ενέργεια που περιγράφεται στη σχετική 
νομοθεσία και η οποία επιφέρει την πληρωμή της εισφοράς. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις 
ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 
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Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικές από λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου του 2014, αλλά δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
δεν εφαρμόστηκαν νωρίτερα από τον Όμιλο και την Εταιρεία  

• Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2010-2012 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2010 - 2012», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 8 
Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις 
αυτές αντικατοπτρίζουν τα ζητήματα που συζητήθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
κατά τη διάρκεια του κύκλου του έργου που ξεκίνησε το 2010, και  είχαν συμπεριληφθεί στο σχέδιο έκθεσης 
των προτεινόμενων τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2010 - 2012 Κύκλος 
(δημοσιεύτηκε τον Μάιο του 2012). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν 
νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 2: Ορισμός των 
προϋποθέσεων κατοχύρωσης, ΔΠΧΑ 3: Λογιστική αντιμετώπιση ενός ενδεχόμενου ανταλλάγματος σε 
συνενώσεις επιχειρήσεων, ΔΠΧΑ 8: Συνάθροιση λειτουργικών τομέων,  ΔΠΧΑ 8: Συμφωνία του συνόλου των 
στοιχείων του ενεργητικού των προς παρουσίαση τομέων με τα στοιχεία του ενεργητικού της επιχείρησης, 
ΔΠΧΑ 13: Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, ΔΛΠ 7: Καταβληθέντες τόκοι που κεφαλαιοποιούνται, 
ΔΛΠ 16/ΔΛΠ 38: Μέθοδος αναπροσαρμογής – αναλογική αναδιατύπωση των συσσωρευμένων αποσβέσεων 
και ΔΛΠ 24: Βασικά Διευθυντικά Στελέχη. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες και 
εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2011-2013 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2011 - 2013», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 4 
Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις 
αυτές αντικατοπτρίζουν τα ζητήματα που συζητήθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
κατά τη διάρκεια του κύκλου του έργου που ξεκίνησε το 2011, και  είχαν συμπεριληφθεί στο σχέδιο έκθεσης 
των προτεινόμενων τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2011 - 2013 Κύκλος 
(δημοσιεύτηκε τον Νοέμβριο του 2012). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν 
νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 1: Η έννοια των 
υφιστάμενων ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 3: Εξαιρέσεις για κοινοπραξίες, ΔΠΧΑ 13: Πεδίο εφαρμογής της παραγράφου 52 
(εξαίρεση χαρτοφυλακίου), και ΔΛΠ 40: Αποσαφήνιση της αλληλεξάρτησης του ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις 
Επιχειρήσεων και ΔΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα κατά την ταξινόμηση των ακινήτων ως επενδύσεις σε 
ακίνητα ή ως ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες 
και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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• Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών: Εισφορές εργαζομένων (για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το Νοέμβριο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 19 
«Παροχές σε εργαζομένους» με τίτλο Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών: Εισφορές Εργαζομένων 
(Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19). Η παρούσα τροποποίηση έχει εφαρμογή σε εισφορές εργαζομένων ή τρίτων 
μερών αναφορικά με προγράμματα καθορισμένων παροχών.  Ο σκοπός της τροποποίησης είναι να 
απλοποιήσει την λογιστική αντιμετώπιση για τις εισφορές που είναι ανεξάρτητες από τα έτη υπηρεσίας των 
εργαζομένων, όπως είναι για παράδειγμα, οι εισφορές που υπολογίζονται ως σταθερό ποσοστό επί της 
μισθοδοσίας. Δεν αναμένεται να έχει σημαντική  επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές 
Καταστάσεις. 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

3. Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Εκτός από τη μητρική Εταιρεία, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της 
ολικής ενοποίησης ( εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά παρακάτω) και οι κάτωθι εταιρείες: 

Επωνυμία Έδρα % 
Συμ/χής 

Είδος 
Συμμετοχ

ής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL) ΒΟΛΟΣ 99,98 Άμεση Ολική Ενοποίηση 

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  & ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

Μαρούσι 
ΑΤΤΙΚΗΣ 83,5 Άμεση Ολική Ενοποίηση 

ΕΚΜΕ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΙΩΝΙΑ 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  40,00 Άμεση 

Ολική Ενοποίηση 
(έλεγχος μετά από 

συμφωνία με 
μετόχους) 

DROSCO HOLDINGS LIMITED ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΚΥΠΡΟΣ 83,50 Έμμεση Ολική Ενοποίηση 

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION 
SYSTEMS TKT A.E. 

ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 62,625 Έμμεση Ολική Ενοποίηση 

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
100,00 Άμεση Ολική Ενοποίηση 

 

RODAX ROMANIA SRL 

 

ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

 

100,00 

 

Άμεση 

 

Ολική Ενοποίηση 
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Επωνυμία Έδρα % 
Συμ/χής 

Είδος 
Συμμετοχής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

     

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΤΕΡΝΑ ΔΗΜΟΣ 
ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

10,00 10   Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

POWER PROJECTS  Κων/πολη 
Τουρκία 100,00 

Άμεση 99  

Έμμεση 1  
Ολική Ενοποίηση 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ-TMUCB SA-
METKA A.E. 

ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 24,00 

Άμεση 10  

Έμμεση 14 

Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 20,00 Έμμεση Μέθοδος Καθαρής 

Θέσης 

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS SA 

Λουξεμβούργο 25,00 
Άμεση   

 

Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

 

Κ/Ξ ΕΚΜΕ ΑΕ – ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. Δήμος 
Εχεδώρου 
Θες/κης 

28,00 Έμμεση 

Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

 

Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ -ΕΚΜΕ ΑΕ  

Δήμος Θες/κης 12,00% Έμμεση 

Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

 

Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ -ΕΚΜΕ ΑΕ  

Δήμος Θες/κης 12,00% Έμμεση 

Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

 

Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ -ΕΚΜΕ ΑΕ  

Δήμος Θες/κης 12,00% Έμμεση 

Μέθοδος Καθαρής 
Θέσης 

 

Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΜΕ Α.Ε. την 08.01.2014, ίδρυσε την Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε. για την 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ Δ.Κ. Ν.ΤΡΙΓΛΙΑΣ στην οποία συμμετέχει με ποσοστό 30% και η 
οποία ενσωματώθηκε με την  μέθοδο της καθαρής θέσης   για πρώτη φορά στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις  του Ομίλου την 31.03.2014.  

Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΜΕ Α.Ε. την 30.04.2014, ίδρυσε την Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε. για την 
ΚΑΤΑΣΚΕΤΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ Δ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΛΗΔΟΝΑΣ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην οποία συμμετέχει με ποσοστό 30% και η οποία ενσωματώθηκε με την  
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μέθοδο της καθαρής θέσης   για πρώτη φορά στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις  του Ομίλου την 
30.06.2014.  

Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΜΕ Α.Ε. την 08.05.2014, ίδρυσε την Κ/Ξ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΑΤΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε. για την 
ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΡΕΜΑΤΩΝ (ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ) ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΛΜΩΠΙΑΣ στην οποία συμμετέχει με ποσοστό 30% και η 
οποία ενσωματώθηκε με την  μέθοδο της καθαρής θέσης   για πρώτη φορά στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις  του Ομίλου την 30.06.2014.  

Η ενσωμάτωση των εταιριών αυτών στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου ΜΕΤΚΑ δεν έχει 
επιφέρει μεταβολή συνολικά σε ποσοστό άνω του 25% στον κύκλο εργασιών, στα αποτελέσματα μετά από 
φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας και στα ίδια κεφάλαια των ιδιοκτητών της μητρικής. 

Σημειώνεται ότι οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες 
καταστάσεις που συντάσσει και δημοσιεύει η μητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., η οποία εδρεύει στην 
Ελλάδα και κατέχει την 30/06/2014 το 50,00% του Ομίλου της ΜΕΤΚΑ. 

 

4. Λειτουργικοί Τομείς 

Ο Όμιλος εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου, ο καθορισμός 
των λειτουργικών τομέων βασίζεται στη «διοικητική προσέγγιση» και επιβάλλει η πληροφόρηση που 
γνωστοποιείται εξωτερικά να είναι αυτή που βασίζεται στην εσωτερική πληροφόρηση. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας συνιστά τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών αποφάσεων του Ομίλου.  

Για τους σκοπούς παρουσίασης των λειτουργικών τομέων θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο Όμιλος 
δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων ηλεκτρομηχανολογικών μεταλλικών κατασκευών. Το κάθε 
συμβόλαιο που εκτελεί ο Όμιλος έχει τα δικά του ιδιαίτερα τεχνικά χαρακτηριστικά τα οποία διαφοροποιούνται 
σε μικρό ή μεγάλο βαθμό από τα υπόλοιπα συμβόλαια. Τα έργα που εκτελεί ο Όμιλος  διαφοροποιούνται 
κυρίως από τη χρήση για την οποία τα προορίζει ο πελάτης, χωρίς όμως να διαφοροποιείται ο βαθμός 
επιχειρηματικού κινδύνου και απόδοσης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και την ιδιαιτερότητα κατασκευής του κάθε έργου, για σκοπούς 
πληροφόρησης των τομέων, ο Όμιλος χρησιμοποίησε την γεωγραφική περιοχή στην οποία πωλούνται 
προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
Γεωγραφικά ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(Ρουμανία), στην Τουρκία, στη Συρία, στην Αλγερία, στην Ιορδανία και στο Ιράκ. 

Στο Α΄ Εξάμηνο του 2014 τα έσοδα του Ομίλου από τη δραστηριοποίησή του σε χώρες εκτός Ελλάδος (Συρία, 
Αλγερία, Ιράκ, Ιορδανία, Τουρκία, και Λοιπές χώρες ) αφορούν στο 94,48 % των συνολικών εσόδων του. 
Βάσει των γεγονότων αυτών, οι λειτουργικοί τομείς του Ομίλου διαχωρίζονται σε Ελλάδα, Α Συρία, Αλγερία, 
Ιράκ, Ιορδανία, Τουρκία, και Λοιπές χώρες. Η απαιτούμενη πληροφόρηση ανά λειτουργικό τομέα έχει ως εξής: 
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ποσά σε χιλιάδες € Ελλάδα Αλγερία Τουρκία Συρία Λοιπές Χώρες Ιρακ Ιορδανία Σύνολα

01/01 - 30/06/2014
Σε εξωτερικούς πελάτες 19,965 78,313 7,484 148,760 6,196 57,959 43,190 361,867
Διατομεακές πωλήσεις (Λοιπές χώρες του ομίλου) 825 6,061 4 711 - 158 1,396 9,156
Σύνολο  Πωλήσεων 20,790 84,374 7,488 149,471 6,196 58,118 44,586 371,023
Μικτό Αποτέλεσμα (1,609) 22,015 260 47,605 1,566 5,926 (4,631) 71,132
Χρηματοοικονομικά Έσοδα/ Λοιπά Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 5,159 - 1,317 - 13 - - 6,488
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (1,399) (2,686) (580) (257) (237) - (569) (5,727)
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 3,760 (2,686) 737 (257) (224) - (569) 761 
Αποτέλεσμα από συμμετοχή σε Κοινοπραξίες (96) - - - - - - (96)
Κέρδη Προ Φόρων 856 16,406 668 40,775 868 4,009 (7,171) 56,411
Φόρος Εισοδήματος (277) (1,759) (1,314) 1,005 (256) (1,011) 1,675 (1,936)
Καθαρά κέρδη 579 14,648 (646) 41,781 612 2,998 (5,496) 54,476
Αποσβέσεις 1,772 176 28 - 7 - - 1,983

30/6/2014
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 53,109 1,733 117 - 42 - - 55,001
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 5,931 5,694 4,178 52,539 1 20,759 - 89,103
Λοιπό ενεργητικό 455,361 39,092 137,623 80,956 8,550 15,697 15,634 752,914
Σύνολο Ενεργητικού 514,401 46,520 141,918 133,496 8,593 36,455 15,634 897,018
Σύνολο υποχρεώσεων 67,282 64,704 15,535 200,113 6,638 34,221 19,712 408,204
Προσθήκες μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 952 1,839 3 - - - - 2,795  

 

ποσά σε χιλιάδες € Ελλάδα Αλγερία Τουρκία Συρία Λοιπές Χώρες Ιρακ Ιορδανία Σύνολα
01/01 - 30/06/2013
Σε εξωτερικούς πελάτες 41,874 92,821 31,242 36,139 6 57,827 30,022 289,930 
Διατομεακές πωλήσεις (Λοιπές χώρες του ομίλου) 419 11,805 0 477 - 658 6,717 20,077 
Σύνολο  Πωλήσεων 42,293 104,627 31,242 36,615 6 58,485 36,739 310,007 
Μικτό Αποτέλεσμα 5,959 27,764 (9,166) 13,411 (92) 5,889 6,982 50,746 
Χρηματοοικονομικά Έσοδα 1,895 - 973 - 61 - - 2,929 
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (2,395) (1,047) (1,920) (854) (102) - (763) (7,080)
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (500) (1,047) (947) (854) (41) - (763) (4,151)
Αποτέλεσμα από συμμετοχή σε Κοινοπραξίες (27) - - - - - - (27)
Κέρδη Προ Φόρων 4,576 21,321 (7,039) 10,299 (71) 4,522 5,362 38,970 
Φόρος Εισοδήματος 1,679 3,934 (1,299) 1,900 (13) - 989 7,191 
Καθαρά κέρδη 6,255 25,255 (8,338) 12,200 (84) 4,522 6,351 46,160 
Αποσβέσεις 2,064 - 45 - 14 - - 2,123 

31/12/2013
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 54,008 - 101 - 51 0.00 0 54,161 
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 11,393 - 6,386 14,450 7 14,621 0 46,857 
Λοιπό ενεργητικό 301,609 23,012 132,610 154,817 10,147 30,256 46,820 699,272 
Σύνολο Ενεργητικού 367,011 23,012 139,098 169,267 10,205 44,877 46,820 800,290 
Σύνολο υποχρεώσεων 52,120 25,311 35,221 161,177 7,709 40,076 28,808 350,423 
Προσθήκες μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 1,179 - 29 - - - - 1,208  
 

 

Τα έσοδα από τέσσερις  εξωτερικούς πελάτες του Ομίλου για το Α΄ Εξάμηνο 2014 και το Α΄ Εξάμηνο 2014 

αντίστοιχα που υπερβαίνουν το 10% των συνολικών εσόδων του Ομίλου έχουν ως εξής: 

Πελάτης Τομέας ¨Εσοδο
Πελάτης 1 Συρία 148,610
Πελάτης 2 Αλγερία 78,313
Πελάτης 3 Ιράκ 57,959
Πελάτης 4 Ιορδανία 43,190

Πελάτης Τομέας ¨Εσοδο
Πελάτης 1 Αλγερία 92,821
Πελάτης 2 Ιράκ 57,827
Πελάτης 3 Συρία 36,139
Πελάτης 4 Τουρκία 28,368
Πελάτης 5 Ιορδανία 30,022

01/01 - 30/06/2013

01/01 - 30/06/2014
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5. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

 
 

6. Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 

 

 
 

Στους πελάτες, περιλαμβάνονται μη τιμολογημένες απαιτήσεις ύψους €29.369χιλ. για τον Όμιλο και 
€30.969χιλ. για την Εταιρεία (31/12/2013: €27.179χιλ. και €26.902χιλ. αντίστοιχα) οι οποίες αφορούν στην 
αναγνώριση εσόδου βάσει των απαιτήσεων του ΔΛΠ 11. 

Το σύνολο των εν λόγω απαιτήσεων είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν προσδιορίζεται ανεξάρτητα, καθώς η 
λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  
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7. Λοιπές απαιτήσεις 

 
 

Στην κατηγορία «Χρεώστες Διάφοροι» περιλαμβάνονται δεσμευμένες καταθέσεις του Ομίλου και της 
Εταιρείας, ποσό €23.831χιλ. και €17.831χιλ. αντίστοιχα (31/12/2013: €31.639χιλ. και €25.639χιλ.) ως 
εγγύηση για έκδοση εγγυητικών επιστολών . 
 
Οι απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως επενδύσεις μέσω της συνδεδεμένης εταιρείας 
MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS SA . 
 

8. Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

 
Η αύξηση των ταμειακών διαθεσίμων και ισοδύναμων οφείλεται στις θετικές ταμειακές ροές από την 

λειτουργική δραστηριότητα του Ομίλου. 

 

 

9. Μετοχικό κεφάλαιο 

 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 30/06/2014 ανέρχεται στο ποσό των € 16.624.192 ολοσχερώς 

καταβεβλημένο και διαιρούμενο σε 51.950.600 κοινές πλήρως εξοφλημένες, ονομαστικές μετοχές ονομαστικής 
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αξίας εκάστης μετοχής € 0,32. Κάθε μετοχή της Εταιρείας παρέχει δικαίωμα μίας ψήφου. Οι μετοχές της 

ΜΕΤΚΑ ΑΕ είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και διαπραγματεύονται στην κύρια αγορά του ΧΑ. 

Δεν υπάρχουν στη λήξη της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς, μετοχές της μητρικής εταιρείας που 

κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, 

συμμετέχει στη ΜΕΤΚΑ Α.Ε κατά την 30/06/2014 με ποσοστό 50% και την ενοποιεί στις δικές της 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Εντός της εξαμηνιαίας περιόδου του 2014 δεν πραγματοποιήθηκαν μεταβολές επί του ως άνω κονδυλίου. 

 

10. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2014 31/12/2013 30/06/2014 31/12/2013

Προκαταβολές πελατών
Υπόλοιπο έναρξης 11,261 146 11,261 146
Προσθήκες 56,606 92,686 56,606 92,686
Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα 2,670 8,159 2,670 8,159
Αποσβέσεις χρήσης (49,399) (89,729) (49,399) (89,729)
Υπόλοιπο τέλους 21,138 11,261 21,138 11,261

Λοιπά
Υπόλοιπο έναρξης 52,378 76,856 52,189 76,667
Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα (52,189) (24,477) (52,189) (24,477)
Υπόλοιπο τέλους 189 52,378 0 52,189

Κρατήσεις Προμηθευτών για καλή εκτέλεση
Προσθήκες 651 4,153 651 4,153
Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα (72) 562 (72) 562
Αποσβέσεις χρήσης (578) (4,716) (578) (4,716)

Σύνολο 21,326 63,640 21,138 63,451

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 
 

 

Στο κονδύλι «Λοιπά» περιλαμβάνονται μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε πελάτες από την εκτέλεση έργων 
βάσει του ΔΛΠ 11. 
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 11. Προβλέψεις 
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12. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

13. Σημαντικότερες μεταβολές στα ενοποιημένα στοιχεία της Κατάστασης 
Αποτελεσμάτων Περιόδου 

Οι σημαντικότερες μεταβολές που εμφανίζονται στα στοιχεία της κατάστασης συνολικών εσόδων της 
περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2014 σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο αναφοράς έχουν ως εξής: 

o Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών αυξήθηκε στο πρώτο εξάμηνο του 2014 κατά 24,8% σε σχέση με 
την συγκριτική περίοδο αναφοράς του 2013 και ανήλθε σε €361.867χιλ., έναντι €289.930χιλ. το 
πρώτο εξάμηνο του 2013. Η αύξηση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο στη συνεισφορά των έργων 
DEIR AZZOUR - ΣΥΡΙΑ , BASRA – ΙΡΑΚ καθώς και στο έργο του ADD ON - ΙΟΡΔΑΝΙΑ.  

o Το κόστος πωληθέντων σε ενοποιημένο επίπεδο παρουσιάζει αύξηση κατά 21,6% σε σχέση με τη 
συγκριτική περίοδο αναφοράς του 2013 και ανήλθε σε €290.736χιλ. έναντι €239.184χιλ. το πρώτο 
εξάμηνο του 2013. Η αύξηση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο στα κόστη των έργων DEIR AZZOUR - 
ΣΥΡΙΑ , BASRA – ΙΡΑΚ καθώς και στο έργο του ADD ON – ΙΟΡΔΑΝΙΑ. 

o Η μείωση των λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο αναφοράς 
κατά € 6.486χιλ. οφείλεται κυρίως στη μείωση των πιστωτικών συναλλαγματικών διαφορών. 
 

o Η αύξηση στα χρηματοοικονομικά έσοδα την τρέχουσα περίοδο κατά €1.013χιλ. σε σχέση με την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο, οφείλεται κατά κύριο λόγο σε τόκους από τα αυξημένα ταμειακά 

διαθέσιμα του Ομίλου.  

 

o Η μείωση στα χρηματοοικονομικά έξοδα την τρέχουσα περίοδο κατά €1.605χιλ. σε σχέση με την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο, οφείλεται κατά κύριο λόγο στη μείωση του τραπεζικού δανεισμού του 

Ομίλου. 

o Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα σε ενοποιημένο επίπεδο παρουσίασαν αύξηση κατά 
€2.294χιλ. στην τρέχουσα περίοδο σε σχέση με την συγκρίσιμη περίοδο, και οφείλεται κυρίως σε 
κέρδη από την πώληση χρεογράφων. 
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14. Δεσμεύσεις, Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις 

 

14.1 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων του 
ενεργητικού έναντι δανεισμού. 

 

14.2 Δεσμεύσεις 

Οι δεσμεύσεις του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 

 

14.3 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως ακολούθως: 

Εταιρεία 
Ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις 

ΜΕΤΚΑ Α.Ε. 2009-2010 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε.(SERVISTEEL) 2010 

RODAX Α.Τ.Ε.Ε. 2010-30/06/2011 

Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. 2009-2010 

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2010 

DROSCO HOLDINGS LIMITED 2003-2013 

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS 2010 

METKA BRAZI SRL 2008-2013 

RODAX ROMANIA SRL 2009-2013 
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POWER PROJECTS 2010-2013 

Κ/Ξ ΜΕΤΚΑ - ΤΕΡΝΑ 2009-2013 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ - ΕΚΜΕ Α.Ε. 2010-2013 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ - ΕΚΜΕ Α.Ε.-TMCUB -ΜΕΤΚΑ Α.Ε. 2010-2013 

Κ/Ξ ΕΚΜΕ Α.Ε.-ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 2013 

 

Σημειώσεις: 

Για τις χρήσεις  2011, 2012 και 2013 , οι εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και 
υπόκεινται σε φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο σύμφωνα με την παρ.5 του 
άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, έλαβαν Πιστοποιητικό Φορολογικής Συμμόρφωσης με Σύμφωνη Γνώμη χωρίς 
να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Για να θεωρηθεί η χρήση περαιωμένη φορολογικά, πρέπει να ισχύσουν τα 
οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011 όπως αυτή τροποποιήθηκε βάση της  ΠΟΛ 
1236/22.10.13.  

Οι φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου δεν είναι οριστικές, καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις, οι οποίες αναλύονται ανωτέρω. Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις υπάρχει το ενδεχόμενο 
επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. 
Η Διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων (βλέπε σημείωση 11), τυχόν ποσά φόρων που 
πιθανόν να προκύψουν, δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στα ίδια κεφάλαια, στα αποτελέσματα και στις 
ταμειακές ροές του Ομίλου και της Εταιρείας 

14.4 Επίδικες υποθέσεις και υπό διαιτησία διαφορές 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εμπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της λειτουργίας τους. Η Διοίκηση 
καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς νομικές υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν 
χωρίς σημαντική επίπτωση στην χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσματα 
της λειτουργίας τους. 

Επίδικη απαίτηση της ΜΕΤΚΑ από προμηθευτή της 

Εκκρεμεί επίδικη απαίτηση της Εταιρείας από προμηθευτή της ποσού € 29,7 εκ. το οποίο αφορά σε 
αποζημίωση λόγω κακής εκτέλεσης. Η αντίδικη εταιρεία έχει υποβάλλει αναγνωριστική αγωγή ότι δεν έχει 
υποχρέωση να καταβάλλει στην Εταιρεία το παραπάνω ποσό. Η Εταιρεία θα αναγνωρίσει στα αποτελέσματά 
της  το ποσό που τυχόν θα της αποδοθεί κατά τον χρόνο της θετικής έκβασης και είσπραξής της. 

Για την παραπάνω υπόθεση έχει επιπλέον καταθέσει η αντίδικη εταιρεία αίτηση διαιτησίας κατά της 
απορροφόμενης εταιρείας RODAX ATEE της οποίας τις υποθέσεις συνεχίζει αυτοδικαίως η ΜΕΤΚΑ. 
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15. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο και στην Εταιρία έχει ως εξής: 

 



 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2014 

 

44 

16.  Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

 

Ποσά σε χιλιάδες €
30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Έσοδα εμπορία και από την εκτέλεση 
έργων

Θυγατρικές - - 2,421 13,424

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 258 2,279 137 2,279

Σύνολο 258 2,279 2,558 15,704

Λοιπά  έσοδα 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 19 - 19 -

Σύνολο 19 - 19 -

Χρηματοοικονομικά  έσοδα 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 1,070 1,077 890 897

Σύνολο 1,070 1,077 890 897

Έσοδα από μερίσματα 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Θυγατρικές - - - 153

Σύνολο - - - 153

Αγορές και αμοιβές από την παροχή 
υπηρεσιών 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013
Θυγατρικές - - 7,244 6,222

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 4,534 4,368 4,375 4,263

Διευθυντικά στελέχη 4,199 1,974 3,813 1,598

Σύνολο 8,733 6,342 15,432 12,083

Απαιτήσεις από πελάτες και από 
κατασκευαστικές συμβάσεις σε εξέλιξη 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Θυγατρικές - - 6,750 5,908

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 112,867 114,316 112,722 114,264

Διευθυντικά στελέχη 9 19 - -

Σύνολο 112,876 114,336 119,473 120,172

Λοιπές απαιτήσεις 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Θυγατρικές - - 3,036 3,036

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 41,870 37,228 33,726 29,264

Σύνολο 41,870.42 37,228 36,762 32,300

Υποχρεώσεις προς προμηθευτές και 
λοιπές υποχρεώσεις 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013
Θυγατρικές - - 7,820 11,436

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 498 142 489 136

Διευθυντικά στελέχη 3,279 202 3,245 131

Σύνολο 3,777 344 11,554 11,703

Υποχρεώσεις προς πελάτες και έργο σε 
εξέλιξη 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 32 - - -

Σύνολο 32 - - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 

ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.''ΜΕΤΚΑ'' 
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Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 
συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, 
ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 
είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

 

17. Παροχές στη Διοίκηση 

 
Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
 
 
 
Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές 

τους). 
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18. Κέρδη ανά μετοχή 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή (εκφρασμένα σε ευρώ ανά μετοχή) για τον Όμιλο και την Εταιρεία έχουν ως εξής: 

 
 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζημία που αναλογεί στους κατόχους κοινών μετοχών της μητρικής με τον 
μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου. 

Δεν υφίστανται μειωμένα κέρδη ανά μετοχή.
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19. Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που 
επιμετρώνται σε εύλογες αξίες στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου και της 
Εταιρείας ταξινομούνται βάσει της παρακάτω ιεραρχίας σε 3 Επίπεδα για τον καθορισμό και 
την γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική 
αποτίμησης: 

• Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση 
διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια 
περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

• Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα 
αποτίμησης στα οποία όλα τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία 
είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε έμμεσα) σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

• Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα 
αποτίμησης στα οποία τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν 
είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα του Ομίλου και της Εταιρείας, που αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία, ταξινομούνται στα κάτωθι τρία επίπεδα κατά την 30/06/2014 και την 31/12/2013 : 

 

31/12/ 2013 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3
(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού
Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώμενα
σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων

            Μετοχες 886 886 - -
            Ομόλογα Τραπεζών 281 281 - -

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού
του επενδυτικού χαρτοφυλακίου
Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα Προς Πώληση 32 - 32 -
Σύνολο 1,199 1,167 32 -

Χρηματοικονομικα Στοιχεία Υποχρεώσεων
Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος (Forward) 307 - 307 -
Σύνολο 307 - 307 -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
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31/12/ 2013 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3
(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού
Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώμενα
σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων

            Μετοχες - - - -
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού
του επενδυτικού χαρτοφυλακίου
Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα Προς Πώληση 23 - 23 -
Σύνολο 23 - 23 -

Χρηματοικονομικα Στοιχεία Υποχρεώσεων
Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος (Forward) 307 - 307 -
Σύνολο 307 - 307 -

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  
''ΜΕΤΚΑ''

 

 

Εντός της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς δεν πραγματοποιήθηκαν μεταφορές μεταξύ 
των Επιπέδων 1 και 2, ενώ δεν υπάρχουν χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού 
που ταξινομούνται στο επίπεδο 3. 

Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και 
υποχρεώσεων θεωρείται ότι αποτελεί μία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

• Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
• Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 
• Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. 
• Δανεισμός 

 

20. Διανομή Μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, κατά την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή 
εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
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Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 18/06/2014 ενέκρινε τη διάθεση αποτελεσμάτων της 
εταιρικής χρήσης 01/01 – 31/12/2013 και τη διανομή από τα καθαρά κέρδη της χρήσης 2013 
ποσού € 15.585.180, το οποίο αντιστοιχεί σε μέρισμα ανά μετοχή ποσού €0,3000. Από το 
ποσό αυτό παρακρατήθηκε σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία, φόρος 10% 
και αποδόθηκε στους μετόχους, καθαρό μέρισμα € 0,2700 ανά μετοχή. 

 

21. Γεγονότα μετά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 

 

Πέρα του ανωτέρω δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων γεγονότα, 
τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από 
τα ΔΠΧΑ. 

 

 

 

 

Αθήνα, 04η Αυγούστου 2014 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

    

    

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α. 

ΓΑΡΔΕΛΙΝΟΣ  

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Σ. 

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΘ. 

ΠΑΛΗΚΑΡΑΣ 

Α.Δ.Τ.  

AE044243/2007 

Α.Δ.Τ. 

ΑΕ602368/2007 

Α.Δ.Τ. 

ΑΒ263393/2006 

Α.Δ.Τ. 

 ΑΚ621204/2012 
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Ε.  Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου 
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